Sprawdzian 3. Rozwigzania i punktacja

Nr . . Co . Liczba
zad. Rozwiazania i odpowiedzi Punktacja i
1.1. | Og6lny wzor alkanu: C H,, ., Metoda rozwigzania — 1 pkt 2
Stosunek masowy: Wykonanie obliczen i poda-
12n 5 nie wzoru grupowego — 1 pkt
2n+2 1
skad, po rozwigzaniu n = 5. Weglowodorem jest pentan CsH,,
Wzor grupowy: CH;—CH(CH,;)-CH,—CH;
1.2. | Rownanie reakcji 1. Za kazde roéwnanie reakcji — 2
B‘r 1 pkt
CHrC‘HfCHrCH3 + Br, v CHrC‘fCHfCH3 + HBr
CH, CH,
Rownanie reakcji 2.
B‘r
CHrC‘fCHfCH3 + KOH -2kohl, CHT(‘?:CHfCH3 +KBr + H,0
CH, CH,
13. |F,F,PP Za cale zadanie — 1 pkt 1
2. Za kazdy wzor — 1 pkt 3
A. B. C.
3. | A Za kazdy podpunkt — 1 pkt 3
B. C, H,,
C. Powstaly w wyniku reakcji zwiazek (jest / nie jest) zwiaz-
kiem aromatycznym, ktory (odbarwia wode bromowa / nie
odbarwia wody bromowej).
4.1. (R CH, H CH, H : Za cate zadanie — 1 pkt 1
CH;—C-O-OH + /C:C\ — /C\—/C\ + CHs—C-OH
H H H O
42. |PF,PF Za cale zadanie — 1 pkt 1
5. |1 Za kazdy podpunkt — 1 pkt 2
<©>CH—CH—CH—CH3
OH OH OH
11
@CH—CH—CH—CH3 <<:>>CH—CH—CH—CH3
OH OH
6. |L Za kazdy podpunkt — 1 pkt 3
Liczba koordynacyjna przedstawionego zwigzku komplek-
sowego wynosi 4, a stopien utlenienia zelaza przyjmuje war-
tos¢ II. Nazwa tego zwiazku, to diglicynian zelaza(Il).
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1.
Czasteczka glicyny nie zawiera chiralnego atomu wegla
w swojej budowie. Kwas mlekowy tworzy enancjomery.

L

A. CH,CH,CH,—NH,, (CH;5);N

B. CH,CH,CH,CH,~NH,, = CH,CH,NH,

C. CH;-CH,—CH,-CH,—CH,, H,N-CH,~CH,—-CH,~-NH,

1L

A. Tworzenie wigzan wodorowych przez aming pierwszorze-
dowa i brak mozliwos$ci tworzenia wigzan wodorowych
przez aming trzeciorzgdowa pomigdzy swoimi czasteczka-
mi.

B. Wyzsza temperatur¢ wrzenia ma amina o wigkszej masie
czasteczkowe;.

C. Amina tworzy wigzania wodorowe pomig¢dzy swoimi cza-
steczkami, a alkan nie.

I. Za caty podpunkt — 1 pkt
II. Za kazde wyjasnienie —
1 pkt

. Metyloamina jest silniejszg zasadg niz amoniak.

2. Wynika stad, ze grupa metylowa stabiej przyciaga elektro-
ny niz wodor.

3. pH roztworu amoniaku jest nizsze niz pH roztworu metylo-

aminy o takim samym st¢zeniu molowym.

Za kazdy podpunkt — 1 pkt

1I.

CH;—NH, + H,0 2 CH,—NH;" + OH"
mo_m,

mw mr

czyli:

mg - m,=m}?

Podstawiajac

m,,=m,— m

mamy:

. = _ 2
mS mr (mr mS)
Po uporzadkowaniu
2 2_
m>—3mgn,+mg =0
: . 2 .
Dzielac stronami przez m,* otrzymamy:

2

Przyjmujac oznaczenie

otrzymamy réwnanie kwadratowe:
X=-3x+1=0
Jedynym rozwigzaniem majacym sens fizyczny jest warto$¢
mniejsza od jednosci:
3-45

2

~ 0,3820

skad
¢, =x " 100% = 38,20%

Metoda rozwigzania — 1 pkt
Wykonanie obliczen i poda-
nie wyniku — 1 pkt
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10.1.

(CiLo
H || OH
HO |- H
HO | H
H | OH

galaktitol

H | OH
cion]

glucitol

1L

Nazwa: galaktitol

Uzasadnienie: czasteczka ma plaszczyzng symetrii i jest od-
miang mezo.

Za kazdy podpunkt — 1 pkt

10.2.

B,D

Za cate zadanie — 1 pkt
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